

РОЛЬ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ

Прокопів Ю.О.

здобувачка першого рівня освіти

Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова

Науковий керівник: Шевчук С.В.

**к.е.н., доц. кафедри обліку та економічного аналізу Національний
університет кораблебудування імені адмірала Макарова**

Постановка проблеми: Державні фінанси є головним джерелом забезпечення соціально-економічних потреб суспільства. Ефективне управління цими фінансами стає необхідністю для кожної держави. Проте, з ростом розміру та складності державних бюджетів, зростає і важливість бухгалтерського обліку в управлінні державними фінансами.

Мета та завдання дослідження: Основною метою є визначення впливу бухгалтерського обліку на процеси прийняття рішень та здійснення контролю у сфері державних фінансів.

Виклад основного матеріалу: Державні фінанси становлять невід'ємну частину економічної системи кожної країни і є важливим чинником стабільності та процвітання суспільства. Управління державними фінансами вимагає точності, дисципліни та ефективності. В цьому контексті бухгалтерський облік виконує наступні завдання: забезпечення точності та надійності обліку фінансових операцій, управління бюджетними ресурсами, дотримання міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, оцінка та аналіз фінансової ефективності та запобігання фінансовим недоречностям та корупції [1] [2].

Поглиблено розглянемо кожне завдання бухгалтерського обліку в рамках управління державними фінансами, ретельно аналізуючи їхню сутність та вплив на ефективність фінансового управління в державному секторі.

Один з ключових аспектів, які стоять на варті фінансової дисципліни, - це забезпечення точності та надійності обліку фінансових операцій. Бухгалтерський облік надає систему для фіксації всіх фінансових операцій, витрат та доходів, що є фундаментом фінансової дисципліни в урядових структурах. Це також допомагає уникнути фінансових розбіжностей та порушень бюджетних обмежень.

Управління бюджетними ресурсами у контексті бухгалтерського обліку є ключовим завданням у державних фінансах. Воно передбачає систематичний моніторинг і контроль за використанням бюджетних коштів та доходами, що надходять до державної казни. Основні аспекти цього завдання включають:

- Бюджетне планування: Бухгалтерський облік допомагає уточнити бюджетний план держави та зробити його реалізацію контрольованою та ефективною.
- Контроль витрат: Бухгалтерський облік дозволяє відстежувати всі видатки, визначаючи, на що, коли і які кошти витрачаються.
- Моніторинг доходів: Облік доходів дозволяє відстежувати доходи, що надходять в державний бюджет від різних джерел, таких як податки, збори, інвестиції тощо.
- Раціональний розподіл ресурсів: Наявність точної фінансової інформації, яка надається бухгалтерським обліком, допомагає уряду ефективно розподілити бюджетні ресурси між різними секторами, проектами та програмами, враховуючи пріоритети та потреби.
- Дотримання бюджетних обмежень: Бухгалтерський облік допомагає переконатися, що витрати не перевищують виділені бюджетні кошти та що всі фінансові операції відповідають установленим правилам та обмеженням [3].

Дотримання міжнародних стандартів бухгалтерського обліку має ключове значення для залучення іноземного капіталу та підтримки довіри іноземних інвесторів та кредиторів. Це дає можливість країнам отримувати фінансову підтримку та розвиватися.

Бухгалтерський облік також надає інструменти для оцінки та аналізу фінансової ефективності державних програм і проектів. Це надає можливість урядам приймати інформовані рішення щодо виділення ресурсів та визначення пріоритетів для досягнення соціально-економічних цілей.

У додаток до всього вищесказаного, бухгалтерський облік є важливим інструментом для виявлення фінансових недоречностей та запобігання корупції в державному секторі. Він допомагає вчасно виявляти незаконні фінансові дії та сприяє зміцненню етичних стандартів в управлінні фінансами [4].

Висновки: Саме всі ці аспекти підкреслюють важливість бухгалтерського обліку в управлінні державними фінансами та його вплив на фінансову стабільність, ефективне використання ресурсів та довіру до фінансової діяльності держави. Без ефективного бухгалтерського обліку було б надзвичайно складно забезпечити адекватне управління державними фінансами, що є важливим чинником у створенні стабільного та процвітаючого суспільства.

Список використаної літератури

1. Кондратюк О. М., Карченкова О.Л. - Бухгалтерський облік в секторі загального державного управління. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/197265439.pdf>
2. Міністерство фінансів України - Бухгалтерський облік в державному секторі. URL: <https://mof.gov.ua/uk/buhgalterskij-oblik-v-derzhavnij-sferi>.
3. Юрій С. І., Скибиляк С. І. – Бухгалтерський облік виконання бюджетів. URL: http://library.wunu.edu.ua/files/EVD/buh_obl_vyk_budzh.pdf
4. Мельник Н.Г., Михайлишин Н.П. - Бухгалтерський облік у системі заходів боротьби з корупцією. URL: <http://global-national.in.ua/archive/17-2017/170.pdf>